



म.जि.प्र.का दर्ता नं. ३०/०६५/०७०

समृद्ध समाज

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष: १५ अङ्क: ६७ २०८० माघ ११ गते बिहीबार 25 January 2024, Thursday - पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५/-

जग्गा भाडामा चाहियो



हेटौंडा-५, शान्तिनगरस्थित उद्योग, वर्कसप समेत सञ्चालन गर्न मिल्ने ५ कठ्ठा जमिन भाडामा दिनुपर्ने भएकोले इच्छुक व्यक्ति वा संस्थाले सम्पर्क राख्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।

सम्पर्क नम्बर: ९८४९४५४६८३

६ महिनामा १४२ जना राष्ट्रियसभा सदस्य निर्वाचन आज किशोरी आमा बने



समाज संवाददाता

हेटौंडा: हेटौंडा अस्पतालमा ६ महिनाको अवधिमा एक सय ४२ जना किशोरी आमा बनेका छन्। चालु आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को पुस मसान्तसम्म एक सय ४२ जना किशोरीहरु सुत्केरी भएका हुन्।

हेटौंडा अस्पतालको तथ्यांक अनुसार पुस महिनामा १२ जना किशोरीहरु आमा बनेका छन्। एक महिनामा गर्भवती भई प्रसूति सेवा लिन अस्पताल आएका २ सय ७५ जनामध्ये १२ जना किशोरी रहेका छन्। अस्पतालले एक महिनामा सामान्य अवस्थामा एक सय ६४ जना गर्भवतीलाई सेवा दिएको छ। यस्तै, अस्पतालबाट ९३ जनाको शल्यक्रिया गरी बच्चा निकाल्नु परेको थियो भने १४ जनाको गम्भीर अवस्थामा शल्यक्रिया गरिएको हेटौंडा अस्पतालका सूचना अधिकारी राजीव भाले जानकारी दिनुभयो।

२ सय ७५ जना आमाले एक सय ३९ छोरा र एक सय २९ छोरीलाई जन्म दिएका छन्। अस्पतालले आकस्मिकरूपमा २४ सै घण्टा गर्भवतीहरुलाई सेवा, सुविधा प्रदान गर्दै आएको छ।

हेटौंडा अस्पतालमा चालु आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को साउन महिनामा २७ जना किशोरीहरु आमा बनेका थिए। यस्तै, भदौ महिनामा २५ जना, असोज

महिनामा ३३ जना, कार्तिक महिनामा २२ जना र मंसिर महिनामा २३ जना किशोरी आमा बनेका छन्।

सरकारले बालविवाह रोकथामका लागि पर्याप्त कानून निर्माण गरे पनि बालविवाह अन्त्य हुन सकेको छैन। बालविवाह भइरहेकै कारण किशोरीहरु आमा बन्ने क्रमले व्यापकता पाइरहेको हो। २० वर्षअघि विवाह गर्न नपाइने कानूनी व्यवस्था भए पनि बालविवाहले निरन्तरता पाइरहेका धेरै समस्या भइरहेको छ।

कम उमेरमा गर्भवती भएका कारण गर्भवती किशोरीहरुको अवस्था गम्भीर हुने भएकाले धेरै ध्यान दिनुपर्ने भन्ने बताउनुभयो। सानो उमेरमा विवाह, गर्भवतीजस्ता समस्याहरु न्यूनीकरणमा ती नै तहको सरकारले ध्यान दिनुपर्ने उहाँको भनाइ छ। अस्पतालले गर्भवती किशोरीहरुलाई राम्रो उपचारमात्र दिनसक्ने उहाँ बताउनुहुन्छ। बालबालिकालाई विद्यालयस्तरबाटै जनचेतना जगाउन र कानूनलाई प्रभावकारी बनाउन अति आवश्यक रहेको भन्ने बताउनुभयो।

स्वयम्सेविकाहरुले थाहा भएसम्म विवाह रोकिएको हेटौंडा उपमहानगर पालिका-१६ की स्वयम्सेविका देवीकुमारी अधिकारीले बताउनुभयो। स्वयम्सेविकाहरुले विभिन्न कार्यक्रम, न्याली, अन्तरक्रिया

गरिरहेका बालविवाह न्यूनीकरणमा सकारात्मक प्रभाव परेको उहाँको भनाइ छ। आफूलाई जानकारी भएको बालविवाह रद्द गरेको उहाँले दावी गर्नुभयो। हेटौंडा तथा अन्य स्थानका बासिन्दाहरुको बोलीमा परिवर्तन आए पनि व्यवहारमा नदेखिएको उहाँले बताउनुभयो।

मकवानपुरको भीमपेठदी गाउँपालिका-५, सुपिङको स्वास्थ्य चौकीबाट रिफर भई हेटौंडा अस्पतालमा जँचाउन आउनुभएकी मीरा पुडासैनीका अनुसार किशोरी-किशोरीहरु घरपरिवारको दबाव, आर्थिक कमजोरीले समस्यामा पर्ने बताउनुभयो। यस्ता समस्याबाट जोगिन बालबालिका लागि विद्यालय तथा घरदैलो कार्यक्रममा सहभागी गराउन आवश्यक रहेको उहाँको भनाइ छ।

पहिलेको समयमा यस्ता क्रियाकलाप भए पनि अहिलेको समयमा बालविवाह हुन दिन नहुने हेटौंडा अस्पतालमा उपचार गर्न आउनुभएकी सुनिता राईले बताउनुभयो। नेपालको कानून नेपालीहरुले मान्नुपर्ने उहाँले बताउनुभयो।

किशोरावस्थामा गर्भवती भई बच्चा जन्माउँदा पछि पाठेघरमा समस्या तथा अनेक रोगको संक्रमणको जोखिम हुने विशेषज्ञहरु बताउँछन्। किशोरीहरुले व्यक्तिगत स्वच्छतामा ध्यान पुऱ्याउन नसक्ने, व्यक्तिगत स्वच्छतासम्बन्धी ज्ञान नहुने, जन्मेको शिशुको हेरविचार गर्न नसक्ने, आमा र शिशु दुवैमा समस्या देखिने गरेको छ। किशोरीहरुले परिवारको दबाव वा स्वेच्छाले बालविवाह गर्ने गरेका भए पनि पछि धेरैले पश्चातापसमेत गर्ने गरेका छन्।

हेटौंडा अस्पतालमा ६ जना महिला तथा प्रसूति रोग विशेषज्ञ डाक्टरले सेवा प्रदान गरिरहनु भएको छ। डा. रामकाजी महर्जन, डा. राघवन्द्र ठाकुर, डा. विदुर भण्डारी, डा. ज्योति मुडभरी, डा. अस्मिता ओली र डा. प्रशान्त शर्मा महिला तथा प्रसूति स्वास्थ्य विशेषज्ञको रूपमा हुनुहुन्छ। हेटौंडा अस्पतालले मंगलबार र शुक्रबार प्रसूतिरत शल्यक्रिया सेवा सञ्चालन गर्दै आएको छ।



भूटनदेवी माविमा तयार पारिएको मतदानस्थल।

समाज संवाददाता

हेटौंडा: आज विहीबार राष्ट्रियसभा सदस्य निर्वाचन कार्यक्रमअन्तर्गत मतदान हुँदैछ। बागमती प्रदेशतर्फ खाली रहेको ४ सिटका लागि हेटौंडा-४ स्थित भूटनदेवी माविमा मतदान केन्द्र कायम गरिएको छ। बुधवार दिउँसो सर्वदलीय बैठक बसी निर्वाचनको तयारी पूरा भएको मुख्य निर्वाचन अधिकृत श्रीप्रसाद सञ्जेलले

जानकारी गराउनुभयो। २ वटा मतदान केन्द्रमा ८ वटा मतदानस्थल रहेको छ, ४ वटा मतदानस्थलमा महिला र ४ वटा मतदानस्थलमा पुरुषले मतदान गर्नेछन्।

बागमती प्रदेशबाट १५ जना उम्मेदवार रहेका छन्। निर्वाचनका लागि सत्ता गठबन्धन दलबाट ४ जना, नेकपा बसी निर्वाचनको तयारी पूरा भएको मुख्य निर्वाचन अधिकृत श्रीप्रसाद सञ्जेलले

पार्टीका ३ जनाको उम्मेदवारी रहेको छ। बागमती प्रदेशमा महिला समूहका लागि ४ राजनीतिक दलका, दलित समूहका लागि ३ राजनीतिक दलका, अपाङ्गता भएका व्यक्ति वा अल्पसंख्यक समुदायका लागि ४ राजनीतिक दलका र अन्य समूहका लागि ४ राजनीतिक दलका उम्मेदवार रहेका छन्।

निर्वाचनमा ३ सय ४७ जनाले मतदान गर्नेछन्। प्रदेशसभा सदस्य १ सय १० जना र १ सय १९ स्थानीय तहका प्रमुख र उपप्रमुख तथा अध्यक्ष र उपाध्यक्ष २ सय ३७ जनाले मतदान गर्नेछन्। मतदान विहान ९ बजेबाट सुरु भई ३ बजे समापन हुनेछ। मतदान सकिएपश्चात् मतगणना सुरु गरिने र नतिजा साँझसम्म सार्वजनिक गरिने सञ्जेलले जानकारी दिनुभयो।

निर्वाचनमा सुरक्षाको तयारी पूर्णरूपले भएको प्रमुख जिल्ला अधिकारी सूर्यप्रसाद सेडाइले जानकारी गराउनुभयो। सुरक्षाका लागि नेपाली सेना, सशस्त्र प्रहरी र नेपाल प्रहरी परिचालन हुने उहाँको भनाइ छ। सुरक्षा टोलीले मतदानस्थल, मतदानमा खटिने कर्मचारी, मतदाता र उम्मेदवारको सुरक्षा गर्नुपर्ने उहाँले बताउनुभयो।

भैँसे-भीमफेदी सडक कालोपत्रे सुरु, ५० प्रतिशत कार्य सम्पन्न

समाज संवाददाता

हेटौंडा: हेटौंडाबाट काठमाडौं जोड्ने छोटो दुरीको सडकअन्तर्गत भैँसे-भीमफेदी खण्डमा कालोपत्रे सुरु भएको छ। भैँसे-भीमफेदी खण्डको ११.५ किलोमिटर सडकमध्ये ५ किलोमिटर सडकमा कालोपत्र गर्ने कार्य सम्पन्न भएको भीमफेदी गाउँपालिका-४ का वडा अध्यक्ष सागर पाण्डेले जानकारी दिनुभयो।

बागमती प्रदेश सरकारको भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालयअन्तर्गत रहेको सडक निर्माणको ठेक्का डीएस कन्ट्रक्सनले पाएको छ। कन्ट्रक्सनले ३८ करोड लागतमा निर्माणका लागि सडकको ठेक्का लिएको हो। सडक निर्माणका लागि ६१ करोड रुपैयाँको बोलपत्र आह्वान भएकोमा डीएस कन्ट्रक्सनले ३८ करोड रुपैयाँमा ठेक्का सकार गरेको हो।

उक्त सडक खण्डमा ५ वटा पुल पनि निर्माण भइरहेको छ। भीमफेदी गाउँपालिकाको वडा नम्बर ४ मा ३ वटा र वडा नम्बर ६ मा २ वटा पुल निर्माण हुँदैछ। पुल निर्माणको लागि ३८ करोड रकम प्रदेश सरकारले विनियोजन गरेको छ।

सडक निर्माणको कार्य द्रुत गतिमा भइरहेको अध्यक्ष पाण्डेले बताउनुभयो। ४ वर्षअघि नै सक्नुपर्ने निर्माण कार्य स्थानीयको विवादले रोकिएको बताउँदै उहाँले भन्नुभयो, 'यो सडक ४ वर्षअघि नै सम्पन्न हुनुपर्ने थियो। स्थानीयको विवादको कारण सडक निर्माणमा समस्या आएको थियो। सडकमा मानिसको घर पर्ने भएकाले मुआब्जाको माग गर्दै आएका थिए।' ४ नम्बर वडामा धेरै मानिसको घर पर्ने र आफू अध्यक्ष भएपछि

स्थानीयसँग सहमति गरेर सडक निर्माण कार्यलाई अघि बढाइएको उहाँले बताउनुभयो। ऐलानी जग्गामा भएका घरको लागि राहतको व्यवस्था र नम्बरी जग्गामा परेका घरहरुको सरकारी मूल्यांकन गरी मुआब्जा दिने सहमतिपछि सडक विस्तारको कार्य अगाडि बढेको उहाँको भनाइ छ।

भैँसे-भीमफेदी सडक खण्डमा ४ नम्बर वडामा २७ वटा, ६ नम्बर वडाको २ वटा घर सडकमा परेका थिए। वर्षाको समयमा सडकमा पहिरो खसेर विगिने गरेको सडक निर्माण सम्पन्न भएसँगै ती समस्या समाधान हुने अध्यक्ष पाण्डेले बताउनुभयो। सडक निर्माणको क्रममा साना सवारी निर्माण सडकबाटै र अन्य ठूला खालका साधन खोलाको बाटो आवत-जावत भइरहेको छ।

हार्दिक निमन्त्रणा

दोस्रो बृहत् शैक्षिक प्रदर्शनी तथा साँस्कृतिक कार्यक्रम-२०८०



मिति : १२ माघ २०८०

समय: बिहान ९:०० बजे देखि ४ बजे सम्म

स्थान: रोयल प्यालेस, हेटौंडा-४

आयोजक

४ नं. वडा कार्यालय
हेटौंडा उपमहानगरपालिका

व्यवस्थापक

शैक्षिक गुणस्तर सुधार समिति
हेटौंडा उपमहानगरपालिका-४



